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Klokken er 5.50 torsdag morgen og 
jeg træder ind i International house 
of Prayer i Kansas City. Jeg synes, jeg 
er tidlig på den men får følelsen af, 
at jeg kommer for sent til et møde. 
Oppe foran står ca. 30 unge og beder 
for hinanden, lovsangen (live) spiller 
og rundt om i salen sidder folk og 
beder eller læser deres bibel. 

Kansas City, Missouri, USA er kom-
met på verdenskortet for mange 
kristne. I 1999 startede International 
House Of Prayer (IHOP) med bøn og 
lovsang 24 timer i døgnet, 7 dage om 
ugen. I dag er der foruden bønnehu-
set undervisningscenter, børnehave, 
genbrugsbutik, musik og bogbutik 
samt en café. Der afholdes jævnligt 

konferencer og seminarer, som besø-
ges af folk fra hele verden. 

Rundt om i verden kalder Gud sit 
folk til fortroligt fællesskab og bøn. 
Ikke for at ”glemme” ting som evan-
gelisation, barmhjertighedsarbejde 
etc., men fordi fællesskab, bøn og tid 
med Gud er hvem vi er, de andre ting 
er hvad vi gør. Gud er ved at gøre sin 
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brud klar og kaldet lyder over hele jor-
den.

Mange af os blegner lidt ved tanken 
om mange timers bøn. Der er imidlertid 
2 faktorer, som har afgørende betydning 
for, om vi er motiverede og engagerede 
i bøn:

- Vores personlige forhold til Jesus 
Kristus. Når vi forstår den kærlighed 
han virkelig elsker os med, at han er 
brudgommen og vi er bruden, at han 
glæder sig over at høre vores stemme og 
at vores bøn betyder noget i forhold til 
det som sker, så får bønnen en helt an-
den dimension.

- Vores fokus på det som ligger for-
ude; at Jesu genkomst er en realitet, at 
de ting der står i åbenbaringen faktisk 
kommer til at ske, og måske og slet ikke 
usandsynligt, inden vores tid på jorden 
er omme. Hvis vi med vores hjerte for-
står at tiden er kort, og at vi står overfor 
en krig, hvor det er umuligt at erklære 
sig neutral, så er vores sjæl og ånd dra-
get til Gud, fordi det er det eneste sted 
vi finder styrke og en fred som overgår 
al forstand. Og alt andet mister sin be-
tydning.

International house of Prayer

www.umo.dk

Et nyt UMO-initiativ er startet i 
Svendborg, hvor Frank & Mirjam Laurid-
sen etablerer et ”Neighborhood Center” 
i samarbejde med lokale menigheder. 
Frank & Mirjam Lauridsen skriver:

Efter 6 år på missionsmarken i bl.a. New 
Zealand, Australien og USA, er vi vendt 
tilbage til Danmark for at fortsætte mis-
sionsarbejdet med Ungdom Med Opgave 
og Impact World Tour (IWT - www.iwt.
nu). I de sidste 8 måneder har vi arbejdet 
som frivillige medarbejdere på rehabilite-
ringscenteret Kildegården, men Gud har 
talt til os om at starte et ”Neighborhood 
Center” (NC) i Svendborg.

Hvorfor så Svendborg?
Det er faktisk en by, som vi aldrig har over-
vejet før, men som Gud af en eller anden 
årsag har lagt på vores hjerte. Vi havde 
hele tiden troet, at hvis vi blev i Danmark, 
ville det enten blive Kolding eller Esbjerg, 
men Gud ville det anderledes! 

Vision?
Vores vision er at se de kristne ledere i 
den vestlige verden, tage deres ansvar 
seriøst, og gå i bøn for deres land. Vi 

ønsker at se hele lande komme tilbage 
til Gud fordi at mennesker lever et hel-
ligt liv med Gud. 

Hvad er et NC?
NC er et UMO initiativ i området med det 
formål at skabe forbindelse mellem nye 
kristne og lokale kirker, etablere barm-
hjertighed og træningstjenester i nabo-
laget, som ophøjer Jesus og som er med 
til at skabe forvandling af nabolaget. 

Vi glæder os enormt meget til at arbej- 
de sammen med mennesker i Svendborg 
omegn. Vi ved at Gud vil gøre nogle su-
veræne ting – det gør Han altid. Hvis 
Gud taler til dig om at involvere dig i 
dette arbejde, er du meget velkommen 
til at kontakte UMO-kontoret eller os di-
rekte på frank@iwt.nu

Nyt UMO-initiativ 
i Svendborg!

 Frank, Mirjam, Isabella og Belicia



Ja, det er et godt spørgsmål, som flere 
har stillet os i de seneste måneder. Vi 
vil derfor gerne prøve at give et bud på 
et svar her i bladet, som går ud til alle 
UMO’s venner.

Vi oplever som medarbejdere og ledelse 
i UMO, at Gud ønsker vi skal sætte fokus 
på familierne i Danmark. Det betyder at 
vi for en tid fortrinsvis vil lægge vores 
kræfter der.

Vi har gennem mange år haft familie-
lejre hver sommer, hvilket har været til 
stor velsignelse for rigtig mange fami- 
lier. Vi har også i de sidste fire år haft 
weekender for ægtepar, forældre, forlo-

Hvor er UMO på vej hen?

www.umo.dk

Julehilsen fra medarbejdere:

Af centerledere Marianne og Hans Olesen

•  Vi vil arbejde på at blive et ressour-
cecenter på familieområdet. En res-
source som kirkerne i Danmark kan 
bruge til undervisning, men også til 
inspiration og hjælp til start af eget 
lokalt familiearbejde.

•  I foråret 2007 vil vi lave en Discipel-
skabs Trænings Skole for Familier 
(DTSF). En ”bibelskole” som er spe-
cielt rettet mod familier, hvor pro-
grammet er tilrettelagt så både børn 
og voksne får undervisning hver for 
sig, men også har aktiviteter sam-
men.

•  Vi vil fortsat have fokus på mission, 
og arrangere Mission Adventure for 
familier, hvor familier tages med på 
korte missionsture i deres ferie.

•  Vi vil gøre Sjellebro til et familiecen-
ter, hvor der er plads til, at familier 
kan komme og bo for en periode, og 
samtidig modtage forbøn og rådgiv-
ning. Som en hjælp ind i dette vil vi 
lave samarbejdsaftaler med eksterne 
professionelle rådgivere.

•  Vi tror fortsat på Impact World Tour 
(IWT) i Danmark, og at familiearbej- 
det og King’s Kids (KKI) kan være 
med til at støtte op om det og bruge 
de muligheder, som IWT skaber i by-
erne.

•  Vi vil arbejde på, at det i fremtiden 
vil blive muligt for os at tilbyde 
DTS’er for unge mennesker igen.

Denne vision bliver ikke til virkelighed 
bare i løbet af nogle måneder, men vi 
oplever, at vi nu er godt i gang. Vi har 
påbegyndt nogle ændringer af bygnin-
gerne på Sjellebro, så det bliver bedre 
egnet til familier. Der er et stykke vej 
endnu, og vi har brug for både praktisk 
hjælp og økonomi, for at det skal lyk-
kes. Vi er ikke så mange medarbejdere 
lige nu, men allerede næste sommer 
kommer Rua, Lisbeth & Henrik tilbage 
efter deres ophold i USA. Samtidig ven-

HER VED ÅRETS SLUTNING ER DET 
GODT AT GØRE STATUS OVER ÅRET 
SOM ER GÅET, OG SE FREM MOD 
HVAD FREMTIDEN BYDER. HER ER 
NOGLE TANKER FRA MEDARBEJ-
DERE PÅ SJELLEBRO:

Anette & Martin Leegaard:
2005 har været forandringens år for os: 
Vores lille familie er vokset med endnu 
et medlem med lidt skrig og skrål til føl-
ge, og samtidig er mange af vores ven-
ner og medarbejdere på UMO-basen rejst 
videre – nogle permanent, og andre bare 
for en tid.

Vi har ofte ikke kunne forstå omstæn-
dighederne omkring os, men Gud har 
hele tiden været der og sagt, ”stol på 
mig”. Gud har haft sin egen dagsorden, 
og det har været både skræmmende og 
befriende at erkende vores totale afmagt 
i forhold til Guds suveræne timing og 
plan.

Vores bøn og håb for 2006 er, at det 
må blive et år, hvor vi i endnu højere 
grad må erfare, hvad det virkelig vil 
sige at lægge vores egne ideer, planer 
og drømme på hylden og lade Gud be-
stemme farten. Kun der finder vi virke-
lig fred.

Vi ønsker alle en velsignet og fred-
fyldt juletid!

vede par og Gylden Alders Lejr. Dette vil 
vi alt sammen gerne fortsætte med, da 
vi ser, at det alt sammen er til stor glæ-
de og opmuntring for familierne. Vi har 
på hver lejr/weekend fået lov at opleve, 
hvordan Gud griber ind i menneskers liv, 
så familier er blevet genoprettet. 

Vi vil derfor fortsætte med disse lejre. 
Samtidig ser vi i samfundet omkring os 
et stigende behov for at sætte fokus 
på Guds principper og standarder for 
familie, ægteskab og børneopdragelse, 
hvorfor vi vil arbejde på at forøge ind-
satsen.

der Merete & Christen tilbage efter endt 
orlov. Derudover får vi helt nye medar-
bejdere, idet at Karen og Ole Andersen, 
som også har undervist på weekender for 
ægtepar, kommer til Sjellebro som fuld-
tidsmedarbejdere. Vi har også hørt fra 
den første familie, der ønsker at tage en 
DTSF i foråret 2007, og flere har spurgt 
meget interesseret.

Alt i alt må vi sige, at vi glæder os til 
fremtiden og til at se, hvad Gud vil gøre 
gennem UMO i de kommende år.
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Julehilsen fra medarbejdere:

Lene Falgreen Larsen
At gå, når Gud kalder, er altid en udfor-
dring. Går det her godt? Er det nu også 
Guds Ånd, der leder, eller er det bare...! 
Men det er også altid en forunderlig rej-
se. Man kommer til at træde på nye, 
ukendte stier, og samtidig giver de gam-
le, kendte stier ny mening. På én gang 
ser man sit liv i et helt nyt perspektiv og 
den sikre tro i hjertet bliver bekræftet.

For anden gang er jeg brudt op fra et 
nogenlunde almindeligt liv, for at blive 
en del af arbejdet i UMO. Den første 
gang var jeg 20 år, havde et anspændt 
liv, fuld af personlige vanskeligheder, 
men ønskede bare at tjene Gud. Nu er 
jeg 39 år, og de personlige kvaler har 
fundet hvile. Jeg ønsker at fremme en-
hed og Guds Rige i Danmark.

Hans & Marianne Olesen
Vi kan se tilbage på et utrolig spændende 
år, hvor vi har mødt både nye kulturer 
og mange nye mennesker. Det har været 
en god læreproces og samtidig udrust-
ning til os i det kald, Gud har givet os. 
Vi trives i vores opgave her på Sjellebro, 
og vi kan vidne om Guds trofasthed i de 
mange nye udfordringer vi har haft.

Vi ser fremad på et nyt og spændende 
år, hvor vi er i stor forventning til at se 
Guds ledelse, så tanker og visioner må 
blive til virkelighed.

Vi ønsker alle en rigtig glædelig jul og 
et velsignet nytår.

I sidste blad skrev vi om Jette & Lyle 
Hall, som med deres 3 børn er rejst på 
enkeltbillet til Tanzania for gennem 
UZIMA-tjenesten at arbejde med isole-
rede stammefolk omkring de store søer 
i Østafrika. Her er en kort update fra 
familien:

Kigoma. Vores nye hjem. Vores nye liv. 
Vi er endelig ankommet!

Vi stoppede bilen på en bakke med ud-
sigt over byen og takkede Gud for hans 
trofasthed. Det var skønt at blive mod-
taget af vores kollegaer. De havde fun-

det et par huse, som var til leje, og vi er 
netop fl yttet ind i et af husene. Der er en 
vidunderlig udsigt over søen, og huset er 
sikkert, rummeligt og med en stor have 
udenfor. Regnen er lige begyndt at falde, 
og jorden er tørstig. Alt vil snart blive 
grønt og fuldt af liv igen. Vores bøn er 
at Gud også vil lade sin ånd regne over 
dette land, for det er tørt og menneskene 
tørster.

Læs mere om UZIMA på www.umo.dk el-
ler www.ywamuzima.org – og tilmeld dig 
UZIMA-update på info@ywamuzima.org

Kort nyt fra UZIMA i Tanzania
Af Martin Leegaard

Nyt fra Frontline
DRØMMEN BRAST, LØFTERNE 
HOLDT – BOG AF CAROLYN ROSS

BOGEN KAN BESTILLES HOS UMOS 
FORLAG FRONTLINE. PRIS KR. 148.

Carolyn Ross og hendes mand har igen-
nem mange år arbejdet med Ungdom 
med Opgave i Holland.

De har gennem deres liv oplevet 
mange prøvelser og kampe, men de kan 
igennem det alt sammen vidne om, at 
Guds løfter holder. I bogen, som er en 
selvbiografi , beskriver Carolyn, hvordan 
hun igennem hendes mands alvorlige 
sygdom har klamret sig til Gud og holdt 
ud ved hans kraft. Hendes livshistorie 

er en levende beretning om den rigdom, 
hun har fået ved at give Gud ret og lade 
ham lede gennem alle ting. Bogen er 
til stor inspiration og opmuntring til at 
kende Gud som en nærværende Gud, der 
gennem sit ord og gennem sin ånd giver 
os ord og tanker, der ikke svigter

”Drømmen brast, Løfterne holdt” ud-
gives i samarbejde med Forlaget Scandi-
navia og udkommer ca. 1. december.



Vi var ca. 120 personer samlet på Rude-
høj Efterskole i Odder. Mandag til onsdag 
var der lovsang, undervisning og work-
shops med dans, fodbold, krea, bøn, 
drama, lovsangsband og skatere. Tors-
dag formiddag tilbød vi praktisk hjælp 
til folk i området med hus og have. Vi 
var også på besøg på et plejehjem. Om 
eftermiddagen tog vi alle ind til Århus, 
hvor vi optrådte med dans, drama og 
lovsangsband. Vi optrådte på gågaden 3 
forskellige steder. Her er hvad nogle af 
deltagerne siger:

Jeg var meget spændt på min workshop 
– fodbold. Temaet for lejren var ”Gør en 
forskel - hvor du er - som du er”; mon 
det ville betyde, at vi skulle snakke mere 
end spille fodbold? Det blev til lidt snak 
om, at vi spillere skulle tage hensyn til 
hinanden, og så en masse super god 
fodboldtræning i ca. 3 timer i 3 dage i 
dejlig efterårssolskinsvejr sammen med 
mange nye venner. Det var vildt fedt! 
En af dagene hjalp vi sammen med krea-
holdet en dame. Hun havde brug for hjælp 
til sit hus og sin have. Der blev brugt gren-
saks, skurebørste, kost osv. Aleksander 
og jeg gik tur med hendes hund. Det var 
en rigtig god oplevelse at glæde damen. 
Når man har været med til at gøre en for-
skel, og nydt Guds dejlige natur og flittigt 
brugt den krop Gud har skabt, får jeg vildt 
meget lyst til at synge lovsange til Gud, 
for at takke og prise ham. I år var der et 
rigtig fedt band. Jeg lærte mange nye san-
ge, og synes de var rigtig gode til at lede 

i lovsang, det var som Gud var til stede!! 
VILDT FED LEJR – VI SES NÆSTE ÅR!!

Mathias, 10 år

Maden var rigtig god og lovsangen var 
også helt vildt god. Det var også rigtig 
godt, at dem der vandt værelsesopryd-
ningen fik en dejlig middag, hvor dem 
der havde tabt skulle være ”tjenere” for 
dem der havde vundet. Undervisningen 
var også god, fordi der var nogle ledere 
der fortalte en eller to historier om, hvor-
dan Gud havde hjulpet dem.

Kristine, 11år

Det nye band var rigtig godt og spillede 
nogle super seje sange.

Jeg tror vi alle sammen mødte GUD. 
Det var nogle fede DANSE!

Yoghurten og vennerne var gode! Det 
var det jeg oplevede.

Joy Marie, 13år

www.umo.dk

KKI EFTERÅRSLEJR 2005

”Gør en forskel - Hvor du er - Som du er”
Af Mark Stewart

MERCY ADVENTURE

- bringer håb til de svageste - uge 9 2006
Af Christen & Merete Lundager

Mercy Adventure er korte missionsture 
for familier, og en fantastisk mulighed 
for at bruge sin ferie for Gud.

I løbet af december måned vil det en-
delige mål for næste års tur blive fast-
lagt. Men at det bliver den østlige, rus-
sisk talende og mere nødlidende del af 
Letland ligger fast. 

Letland er et land, hvor udvikling af 
velstanden endnu ikke bliver til gavn 
for de svageste og de gamle i samfun-
det. Derfor kan forskellen på rig og fat-
tig være meget stor i Letland.

Igennem praktisk hjælp, besøg og for-
bøn vil vi være med til at bringe evan-
geliet til mennesker, som føler sig glemt 
og svigtet. Jesus har ikke glemt dem, 
og det ønsker vi at være et synligt bevis 
på.

Som de tidligere år vil vi fra Danmark 
slutte os til et team fra Sverige, og i lø-
bet af én uge vil vi i samarbejde med de 
sociale myndigheder og de lokale kirker 
besøge flere hundrede hjem.

Fremstød i Århus

Det er personligt udfordrende og 
hårdt arbejde at være med på teamet, 
men samtidig også en livsbekræftende 
oplevelse. Christen Lundager, som koor-
dinerer teamet fra Danmark, har de se-
neste 3 vintre været på teamet - første 
år sammen med sin teenage datter, og 
senere sammen med resten af familien. 
Alderen for deltagelse på teamet er ikke 
så afgørende, men min. 10 år anbefales, 
og da kun i følge med en forælder.

Et alternativ til skiferien som du sent 
vil glemme - en missionsoplevelse sam-
men som familie!

Oplysninger om turen fås på www.
umo.dk eller ved at kontakte UMO-kon-
toret. Alternativt kan turledere Merete 
& Christen Lundager kontaktes direkte 
på chr.lundager@get2net.dk eller tlf. 
8697 4309

Uddeling af tøj



Kalenderen

afsender:
Ungdom Med Opgave, 
Randersvej 195, 
8544 Mørke

Jeg vil gerne vide mere om:
 Discipel Trænings Skole for Familier (DTS-F)!
 Familiearbejdet!
 Weekend for Ægtepar!
 Weekend for kærestepar og forlovede par!
 “Når to bliver ét” (Ægteskabsforberedende materiale)!
 Den Gyldne Alders lejr!
 Impact World Tour (IWT)!
 KKI
 Marine Reach (Uzima)!
 Gadebørn i Brasilien
 Frontline - bøger på lager!
 UMO medlemskab!
 Gavebrevsordningen!
 UMO Partnerskab!

Andet:  ____________________________________________

Navn: ____________________________________________

Adresse: ____________________________________________

 ____________________________________________

Postnr. & by: _____________________ Tlf: _______________

E-mail:  ____________________________________________

Ungdom med Opgave
Sjellebro
Randersvej 195
8544 Mørke
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Returneres ved varig adresseændring

SEMINARER / LEJRE m.m.
www.ywam.dk

17. – 19. marts 2006
Weekend for ægtepar (Del 2) på Sjellebro

31. marts – 2. april 2006
Ung par Weekend – for kærestepar og forlovede par

18. – 21. maj 2006
Den Gyldne Alders Lejr

1. – 8. juli 2006
Familielejr på Sjellebro (Gæstetalere Albert & Jeanette 
Jupe, NZ)

16. – 22. juli 2006 
Familielejr i Fjellerup (Gæstetalere Kristin & Jan Torland, 
Norge)

Uge 42 2006
KKI Efterårslejr på Rudehøj Efterskole

27. - 29. oktober 2006
Ung par Weekend – for kærestepar og forlovede par

10. – 12. november 2006
Weekend for Ægtepar

Marts - juli 2007
Discipel Trænings Skole for Familier (DTS-F)


